Перечень
оперативных и специальных служб, транспорт которых подлежит
оборудованию специальными световыми и звуковыми сигналами
и окраске по специальным цветографическим схемам
[bookmark: z985]      1. Служба государственной охраны Республики Казахстан.
[bookmark: z986]      2. Оперативные службы органов национальной безопасности Республики Казахстан.
[bookmark: z987]      3. Оперативные службы органов внутренних дел Республики Казахстан.
[bookmark: z988]      4. Оперативные службы органов в сфере гражданской защиты Республики Казахстан.
[bookmark: z989]      5. Органы военной полиции.
[bookmark: z990]      6. Аварийные службы.
[bookmark: z991]      7. Служба скорой медицинской помощи.
[bookmark: z992]      8. Мобильные группы оперативного реагирования частных охранных организаций.
[bookmark: z993]      9. Передвижные контрольно-пропускные пункты органов транспортного контроля.
[bookmark: z1]      10. Департамент специальных прокуроров Генеральной прокуратуры Республики Казахстан.
      Сноска. Перечень дополнен пунктом 10 в соответствии с постановлением Правительства РК от 23.06.2015 № 472 (вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования).

[bookmark: z1071]      11. Оперативные подразделения службы экономических расследований.
      Сноска. Перечень дополнен пунктом 11 в соответствии с постановлением Правительства РК от 21.10.2017 № 667 (вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования).

[bookmark: z1072]      12. Оперативные службы антикоррупционной службы.
      Сноска. Перечень дополнен пунктом 12 в соответствии с постановлением Правительства РК от 21.10.2017 № 667 (вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования).

[bookmark: z1073]      13. Службы инкассации.
      Сноска. Перечень дополнен пунктом 13 в соответствии с постановлением Правительства РК от 21.10.2017 № 667 (вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования).

[bookmark: z1074]      14. Транспортные средства, сопровождающие организованные группы велосипедистов.
      Сноска. Перечень дополнен пунктом 14 в соответствии с постановлением Правительства РК от 21.10.2017 № 667 (вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования).

[bookmark: z1075]      15. Государственная фельдъегерская служба Республики Казахстан.
      Сноска. Перечень дополнен пунктом 15 в соответствии с постановлением Правительства РК от 21.10.2017 № 667 (вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования).

[bookmark: z994]      Примечания:
[bookmark: z995]      1. Цветографическая окраска, опознавательные знаки, надписи, установка специальных световых и звуковых сигналов регламентируются стандартом Республики Казахстан.
[bookmark: z996]      2. Транспортные средства Службы государственной охраны, оперативных служб органов национальной безопасности, органов внутренних дел, службы экономических расследований, антикоррупционной службы, департамента специальных прокуроров Генеральной прокуратуры Республики Казахстан, Государственной фельдъегерской службы Республики Казахстан могут не иметь специальной цветографической окраски, опознавательных знаков и надписей.
      Сноска. Пункт 2 в редакции постановления Правительства РК от 21.10.2017 № 667 (вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования).

[bookmark: z997]      3. Отнесение транспортных средств к мобильным группам оперативного реагирования частных охранных организаций с возможностью оборудования специальной цветографической окраской, опознавательными знаками, надписями, световыми и звуковыми сигналами осуществляется после получения подтверждающих документов уполномоченного органа, осуществляющего государственный контроль за субъектами, занимающимися охранной деятельностью.
[bookmark: z1076]      4. Допуск к установке специальных световых и звуковых сигналов и окраски по специальным цветографическим схемам транспортных средств, осуществляющих сопровождение организованных групп велосипедистов, проводится органами внутренних дел путем внесения соответствующей записи в графу "Особые отметки" свидетельства о регистрации транспортного средства.
      Сноска. Примечание дополнено пунктом 4 в соответствии с постановлением Правительства РК от 21.10.2017 № 667 (вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования).


